

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Jueves 11 de Diciembre de 1.924.

Numero 20.949

LO QUE NOS INTERESA

El otro día publicaba un diario madrileño una estadística de 1.923, referente a las importaciones y exportaciones que en el mencionado año tuvo nuestra nación. Sabido es que esta es la válvula más significativa del progreso y prosperidad de un pueblo. Cuando la exportación es mayor que la importación, no hay que preguntar más ni hacer mayores siglogismos, es una nación floreciente. Cuando ocurre todo lo contrario y lo que se exporta es menor que lo que se importa, es seguro que ese país no anda muy adelantado. Pues, bien, aunque no hayamos llegado a poder ser conceptuados dentro de esa prosperidad apetecida, por lo menos esa estadística a que hemos hecho referencia acusa un aumento en la exportación y una disminución en la importación, lo cual implica mayor aumento de la riqueza, y que por tanto vamos llegando a la meta deseada de que exportemos más que importemos.

Para que una nación tenga vida próspera, es necesario consumir lo menos posible de las demás naciones. Eso precisamente se consigue con suma facilidad, haciendo aumentar y mejorar todas las industrias. Cuando estas no florecen en un país, forzosa-mente tiene que consumir de otros lo que en aquel no se produce. Por eso los Gobiernos debían preocuparse más que lo que hasta aquí lo hacen, no ya en proteger industrias nacientes, si no en no es-terminarlas a fuerza de grandes tributaciones, que hacen imposible su vivir y que tomen el incremento necesario, anulándose por este motivo muchas iniciativas, que unas mueren en flor y otras no llegan a germinar.

Indudablemente que si todo el dinero y atención que ha

absorbido Marruecos, se hubiesen puesto en la reconstitución de España, recta y sabiamente administrado el primero, dedicándolo a grandes obras hidráulicas que hubiesen convertido grandes estensiones de terrenos en vegas fecundas, en nuevas líneas férreas y caminos, en ayudar a toda nueva industria, a facilitarles su desenvolvimiento con las menores cargas posibles, seguramente que España tendría hoy un resurgimiento colosal. Apesar de esta gran contrariedad, de que como decimos atención y dinero ha ido a gastarse a manos llenas en Marruecos, es indudable que avanzamos por el camino del adelanto. ¡Cuál, pues, no sería ese adelanto con todos esos factores que hemos apuntado y que habiesen motivado un impulso incommensurable en todos los órdenes!

Es por eso mismo, aparte de otras consideraciones que pudiéramos llamar espirituales, y que por tanto están sobre estas otras materiales, por lo que siempre hemos sentido y seguimos sintiendo un gran deseo de que se normalice la situación en los campos africanos y pueda España prosperar con mayor celeridad que ahora. El Erario nacional está agobiado con tanto gasto como lleva consigo Marruecos, no solo en el orden militar, que como es natural es el más cuantioso renglón, si no aún también en el civil, pues el civilizar la zona, construyendo caminos, puertos, ferrocarriles, descubriendo aguas, es una sangría suelta, sangría que podía muy bien servir, como venimos diciendo, para hacer progresar nuestro solar pátrio.

Esa estadística que reseña detenidamente las exportaciones e importaciones de España, y que nos da la grata

sorprende de un aumento en las primeras y una disminución en las segundas, deseamos como buenos españoles verla en el año actual y en los sucesivos, siguiendo esa escala ascendente, y más aún si este progreso es debido a verse resuelto el problema de Marruecos.

POR LOS ANDALUCES

Dieznuevas locomotoras y varios coches

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces (explotadores de la del Sur de España) ha adquirido en

los talleres de la Maquinista de Barcelona y se hallan en construcción, diez locomotoras para mercancías, que serán las más potentes que circularán en España. Además más han llegado a la estación de Irún, y para dentro de breves días se esperan en Espeluy, los nuevos coches que la Compañía tiene contratados con una importante casa belga.

En muchas ocasiones nos hemos quejado de las condiciones que reúne el material de los Ferrocarriles Andaluces, pero ante los hechos actuales y los buenos deseos que vemos puestos en práctica para mejorar los servicios, hemos de mostrar nuestra satisfacción, deseando que siga la Compañía con la marcha ya emprendida, en la seguridad de que con ello obtendrá positivos resultados.

CRONICA AGRÍCOLA

Ensayos del cultivo del tabaco en las provincias de Granada y Almería.—Nueva azucarera en Guadix.

El personal del Cuerpo de Agrónomos, encargados de los ensayos en Granada, ha improvisado en la ciudad de los Carmenes una exposición donde poder dar a conocer al público los resultados obtenidos, contando con el ofrecimiento de los propietarios del Palacio de las Novedades, que han cedido el mejor de sus hermosos escaparates de la calle de los Reyes Católicos.

Figuran en la exposición 13 gavillas de hojas de tabaco de los señores siguientes:

Excelentísimo señor marqués de Casablanca, cultivado en Moclín; don José Díez de Rivera y Muro, cultivado en Santafé; don José Palacios, cultivado en Fuente Vaqueros; don Pedro Trinidad, cultivado en Albox (Almería); don Enrique Uceña, cultivado en Pinos Puente; señores Rojas, cultivado en Granada; don Francisco de Paula Montilla, cultivado en Santafé; don Miguel del Campo, cultivado en la Zubia; don Tomás Sierra, cultivado en Churriana; don José Martín Chica, cultivado en Cúllar Vega; don Pablo Segovia, cultivado en Armilla; don José Calvo Moreno, cultivado en Churriana; don José Ibáñez Fe- noy, cultivado en Purchil.

Además se exhiben en dicha exposición hojas prensadas de los cultivos de los siete primeros hermosos ejemplares; un parrón con semillas en cápsulas; dos frascos de semilla de clase «Kentucky», que es la que se ha utilizado en

Granada), uno de la procedente de los Estados Unidos, y otro de la obtenida también en Granada. Los frascos ostentan los escudos de ambas capitales.

Hay también diversos mazos de hojas de varios cultivadores, y todos los tabacos son de hermoso color y buen tamaño, a pesar de que, por haberse improvisado tardíamente esta exposición, ya sólo existían en Granada escasos productos, y éstos procedentes de la tercera corta, por lo cual todo lo expuesto tiene la originalidad de no haberse podido elegir ni aun en el tercer producto de la plantación.

La fábrica de tabacos de Sevilla, consumidora hoy de los tabacos cultivados en esta provincia, ha enviado expresamente para esta exposición varias cajas (del muestrario catalogado de sus labores hechas con nuestros productos) de picaduras y cigarros de 5 y 20 céntimos que resultan excelentes.

Completan la exposición numerosas fotografías de las diversas fases del cultivo de estos ensayos, que llaman grandemente la atención y dos carteleras, una con la cuenta de beneficio obtenido por marjol de cultivo y otra con el escudo del Cuerpo de Agrónomos, que es el director de estos ensayos.

Otro día publicaremos la relación de todos los cultivadores de la pasada campaña y el producto

obtenido por cada uno de ellos, que no pudo ser mas halagüeño.

La citada exposición, desde el domingo que se inauguró, no ha cesado de tener un nutrido grupo de admiradores, que elogian cuánto puede interesar en esta provincia el cultivo del tabaco.

Permanecerá la exposición hasta el domingo próximo, fecha en que expira el plazo para solicitar la autorización oficial para el cultivo del próximo año.

Aunque en Benalúa de Guadix existe una de las fábricas más potentes, y otra tiene allí parada la Sociedad General Azucarera, y todo el mundo conviene en que ahora no conviene construir fábricas nuevas, he aquí lo que dice ayer el semanario «El Agricultor»:

«Los labradores de Guadix llevan muy bien los trabajos de la constitución de la Sociedad Anónima para construir una fábrica de remolacha en aquella fértil zona.

En breve tendrán una gran asamblea en el Liceo de Guadix, y allí quedará todo ultimado.

Cuanto se diga favorable a los labradores de Guadix y de la Comisión organizadora de estos trabajos será poco, pues el beneficio material y moral es incalculable.

Antes de diez años tendrán reembolsado el capital que aportan, habrán obtenido un buen interés y estarán emancipados de estos modernos nervios que se dicen industriales azucareros, que con el dinero nuestro van a fomentar los intereses agrícolas a otras partes. Otro día nos ocurramos de esto».

EL COMPROMISO...

(HISTÓRICO)

Pablo era un muchacho de diez y ocho años y amaba a su prometida con toda la fuerza del amor primero.

El joven odiaba profundamente el baile que para la muchacha constituía su mayor deleite.

No eran novios «formales», como suele decirse, pero, repetidas veces se habían dado pruebas de cariño, confiando su enlace para el porvenir.

—No puedo tolerar,—dijo él con acento enérgico,—a quien ha de ser compañera en mi vida que sea manoseada por otro... Ya sabes que detesto el baile; la mujer que ha gustado de varios hombres es difícil que después se sujete fielmente al lazo del matrimonio...

—Es que a veces...—contestó ella, fingiendo una excusa.

—Contra la voluntad,—insinuó Pablo,—nada puede prevalecer. Sería para mí hartamente bochornoso sufrir tamaño desaire...

—Estoy invitada,—replicó la joven hábilmente,—y como nuestras relaciones son ocultas, para evitar sospechas, tengo que asistir.

—Si puedo ir allí, nos veremos,—respondió él secamente, como augurando un imprevisto desenlace.

El alumbrado mas moderno se obtiene usando lámparas Osram

Las lámparas Osram-Nitra-Opal por su luz suave, sin molestia alguna para la vista son apropiadas para habitaciones escaparates y tiendas

Con lámparas Osram alumbrado perfecto



Pablo había cenado más de prisa que de costumbre.

Se acercaba la hora indicada y era preciso presentarse en momento oportuno.

Salió precipitadamente de su casa, encaminándose hacia el Balneario, lugar donde tenía que efectuarse el baile con motivo de la festividad de San Juan.

Cuando se encontrara cerca del sitio señalado, los acordes de la música llegaron a sus oídos, anunciándole que había comenzado.

Dirigióse con paso indeciso hacia la puerta y antes de entrar observó con escrutadora mirada todo el salón para distinguir a su amada sin ser todavía descubierto.

No se hizo ésta esperar mucho y apareció ante él llevada por los brazos de un hombre...

Pablo sintió que la sangre se agolpaba en sus sienes, que frío sudor invadía su frente y que las piernas se negaban a sostenerle...

María, su único amor, su ilusión y su esperanza, había traicionado su corazón, cuyo delito era el de haberla amado.

Mediaba la noche.

Alejóse de aquel lugar, perdiéndose por las calles de la ciudad soñoliento y alzando su vista al firmamento para mitigar de este modo su dolor, indefinible como la inmensidad...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE
Almería, Diciembre, 1924.

En el Ayuntamiento

Arbitrio municipal

Como único postor, le fué adjudicada ayer la subasta de la recaudación del inquilinato del año corriente, a don Francisco Estrada Ocaña, en la cantidad de 45.341 pesetas, ocho mas de las señaladas en el tipo.

Un sermón

Ha concedido autorización el señor Obispo de la Diócesis, para que el sermón de la Reconquista de Almería, el día de San Esteban, lo predique el cura párroco de Cuevas don José Almunia, conforme tiene acordado el Ayuntamiento de nuestra capital.

Comisión

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda para despachar varios asuntos, de los que se dará cuenta en la sesión de hoy de la Permanente.

¡¡Pesetas son!!

El farmacéutico don José Pérez López ha reclamado del Ayuntamiento se le abonen 29.202 44 pesetas, que le adeuda la Corporación por medicamentos suministrados a la beneficencia desde el año 1913 a fin de Junio del corriente.

¡¡Pesetas son!!

El Aguinaldo del Soldado

Para ingresar en la suscripción abierta en el Ayuntamiento con destino al Aguinaldo del Soldado, remitieron ayer 250 pesetas la Sociedad Circulo Mercantil y 20 el Ayuntamiento de Beniar.

Repoblación del arbolado

Se vá a proceder a la repoblación del arbolado de los paseos y demás sitios públicos de la capital.

Los árboles que se colocarán serán ficus, o sea los de hojas perennes, iguales a los que existen en la calle del Obispo Orberá y plazas del Ayuntamiento y Emilio Pérez.

Motores de aceites "Grossley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas.

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, 30.

DE INSPECCION

Visita a las escuelas nacionales

Ayer tarde, a las tres, el general gobernador señor Zumel, acompañado de su ayudante don Fernando Torres y del inspector de escuelas de la primera zona, don Benigno Ferrer, giró una visita a los colegios nacionales de niñas.

El señor Zumel pudo observar los adelantos alcanzados por las numerosas alumnas que concurren a las escuelas, especialmente en la establecida en la calle de la Reina, dirigida por la culta profesora doña Hiscia Zubeldia.

El general salió altamente satisfecho de la visita girada ayer a las escuelas.

LINEA THORESEN



El rápido vapor BR¹BO cargará el 15 de Diciembre para Kristiania y demás puertos de Noruega. — Para huecos e informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodriguez Gerona 5.

Carbones

Cardiff 1.^o Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

PARIS - MADRID

Estos Almacenes de Madrid invitan a visitar su exposición, en el Hotel Simón, los días 9, 10 y 11.

Equipos para novias, Camisería, Canastilla, Alfombras, Tapices, Guantes, Corsés, Géneros de punto, Sedería, Camisería y Géneros blancos.

DE DESPEDIDA

COMIDA INTIMA

En la amplia terraza del Paseo de San Luis, frente al restorau «Mirador», se celebró ayer tarde la comida íntima que ofrecieron sus compañeros y amigos al jefe de la Sección Agronómica de Almería don Fernando Silvela, con motivo de haber sido designado agregado de la embajada de España en Washington.

Ocupó la presidencia el festejado, tomando asiento a la mesa, indistintamente, los señores don Eusebio Elorrieta, don Jesús del Berro, don José Quiñones, don José Sánchez Entrena, don Miguel Lopez, don José Roig, don Luis Ortua, don Vicente Urcelay, don Aurelio Ruiz, don Francisco Rueda Ferrer, don Ramón Orozco Cordero y don Cleofás Bastida.

El menú, escelentemente servido por el restorau «Mirador», fué el siguiente:

- Entremeses variados.
- Arroz a la valenciana.
- Merluza salsa mayonesa.
- Carne trufada.
- Dulces: Flan.
- Frutas
- Licores y habanos.

Durante la comida reinó la más franca armonía, haciendo votos porque el señor Silvela colme sus deseos en el nuevo puesto que se le ha confiado.

TEATRO

En Cervantes

Exhibición esta noche de varias películas en diferentes partes.

En el Salón Hesperia

Para esta noche:

Las películas en tres partes, «Por un hijo» y la en dos jornadas, a tres partes cada una, «Petit Café».

ACCIDENTE

Vuelco de un auto. Ocho viajeros heridos

Anteayer, a las cinco de la tarde, volcó el automóvil de Alsina número 584, en el kilometro 9 de la carretera de Tablate a Orgiva, rodando 20 metros.

Resultaron heridos, Manuel Rodríguez Rodríguez, con lesión de pronóstico reservado; Joaquín García Nieves, leve; Manuel Gutiérrez Gutiérrez, leve; José Ramírez Morales, leve; Juan Espadas Martín, leve; Francisco Arredondo Correa, grave; José Rodríguez García, leve, y Narciso Itrabo Prados, leve.

Dicen que la causa del accidente la motivó el hundimiento del terreno.

NECROLOGIA

En Madrid ha fallecido el señor marqués de Zugastí, don Nicolás Fernández de Córdoba, hermano de la señora marquesa de Torre-Alta, tan conocida y estimada en la buena sociedad almeriense.

Reciba nuestro más sentido pésame, extensivo a su distinguida familia, por tan sensible pérdida.

También falleció anoche en esta capital, nuestro antiguo amigo don José Abad Corrales, que hace tiempo se encontraba bastante delicado de salud.

Fué durante muchos años Alcalde de Pechina, y uno de los propietarios más ricos y activos de dicha villa. Ocupó además el cargo de Director del Sindicato de Riegos.

A su familia enviamos nuestro pésame.

Número de ocho páginas

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Oposiciones a escuelas

El Presidente del tribunal de oposiciones restringidas a escuelas nacionales de primera enseñanza de esta provincia, ha ordenado que los señores opositores comparezcan el día 15 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en el Instituto general y técnico, para dar comienzo a los ejercicios.

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia se han hecho dos denuncias.

Una por Cristóbal Martínez Ureña, el que dijo que hallándose hablando con su novia se presentó el cabrero Manuel Pérez Vicente, quien lo insultó e intentó darle golpes con una vara.

Y la otra por Francisca Contreras Carmona, la que expuso que Manuel López, con el que hace vida marital, la ha insultado y golpeado, causándole erosiones que les fueron curadas en la casa de socorro municipal.

SANATORIO QUIRÚRGICO

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe número 1. (Puerta de Purchena), de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA. Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá, número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

Con el uso del Elixir

Estomacal de Suiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

De Abastos

La Junta provincial de Abastos ha dirigido una circular a los Delegados gubernativos, para que remitan una relación jurada de las cantidades de orujo que ingresen en las fábricas de esta provincia, para con ello formar una estadística.

De regreso

Ayer regresó de Sevilla, donde ha estado llevando la representación de esta Cámara Oficial Agrícola que preside en el Congreso Internacional de Oleicultura, nuestro distinguido amigo don Francisco Rovira Torres.

Doctor Eduardo Perez Garo

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, número 1.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

cuenta la de Laynez, emparentada con los Duques de Nájera Marqueses de Mondéjar, de Montealegre y Conde de Priego.

Eran los Laynez-Manuel descendientes de la línea del Cid, formando parte de los siete linajes troncales de Soria, recorriendo siempre por su valor y su justicia a Lain Calvo y al inolvidable Diego Laynez.

Tuvieron su asiento en la villa de Salmerón, donde tenían casa solariega, espasos y capillas, ostentando en estos lugares sus armas probatorias de hidalguía. En esta villa desempeñaban los oficios de Regidor y Alcaldes, desde el año 1303 al de 1700, por el estado, noble, según se prueba por la probanza de hidalguía y ejecutoria ventilada en litigio el año 1709 ante la Chancillería de Granada, por don Francisco Laynez Manuel, Alcalde y gobernador del castillo y fortaleza de La Calahorra, en el marquesado del Cenete.

Probada la limpieza de sangre, pasaron al parecer a Guadix, desde donde vinieron acompañando a los Reyes Católicos hasta la toma de posesión de Almería, figurando después en las Ordenes Militares y enlazados con las más esclarecidas familias.

En 8 de Noviembre de 1468 don Enrique IV concedió un privilegio a don Alfonso Martín Laynez Manuel de Alcazar, vecino de la villa de Salmerón, para que él y sus descendientes fueran tenidos y reputados como hijosalgos, en atención al señalado servicio hecho a don Juan II en 1431, arrebatando a los moros el puente de Pinos. Dicho privilegio fué confirmado por el mismo rey don Enrique en Carta de 28 de Mayo de

Lorenzo casó en el Fondón con doña Francisca Aguilera y Ramirez a 15 de Enero de 1601, dejando varios hijos, pero como primogénito a Francisco del Moral y Aguilera, nacido en el Fondón a 16 de Junio de 1612.

Diego casó con doña Maria de Aguilera y Juan no consta en el árbol su sucesión.

Don Francisco del Moral y Aguilera casó con doña Maria Ramirez Varranqueros en el Fondón, a 24 de Noviembre de 1636, dejando dos hijos, Francisco y Lorenzo.

Del matrimonio de Diego Moral y Estepa con doña Maria de Aguilera, nacieron dos hijos, Fernando del Moral Aguilera y Pedro Fernando del Moral Aguilera que casó con doña Isabel Ramirez, teniendo cinco hijos: Federico, Gabriel, Juan, José y Fernando, que, casado este último con doña Eugenia de Peralta y Dmaire, tuvieron dos hijos, Francisco y Diego del Moral Peralta.

Diego enlazóse con la nobilísima casa de Ibarra en doña Ana Josefa.

Francisco del Moral y Aguilera, hijo de Lorenzo del Moral y de Francisca de Aguilera Ramirez, casó con doña Maria Ramirez, teniendo dos hijos: Francisco, casado con doña Francisca de Campos, y Lorenzo, con doña Leonor Gómez de Valdivia.

Del enlace de don Lorenzo del Moral y Ramirez con doña Leonor Gómez de Valdivia, nació don Juan del Moral Gómez; y del de don Francisco del Moral y Ramirez con doña Francisca de Campos, nacieron don Tomás del Moral y don Sebastián,

TRIBUNA LIBRE

La calle de Luzan

Mi apreciable director: Se ven en este pícaro mundo muchas cosas que se contradicen, y la que voy a referir es una de ellas.

La calle de Luzan, que es una de las que desembocan a la plaza de Marín, está completamente convertida en un centro de inmundicias, además de que de una de las fachadas de las casas que tiene su entrada por la calle de Marín salen aguas sucias, sin duda de algún depósito que esté roto y el dueño no ha pensado mandarlo a arreglar.

Y ahora está aquí la contradicción.

Que a expresada calle da una puerta y ventanas del edificio en donde está instalada la Brigada provincial Sanitaria: es decir, que en sitios donde debía haber higiene y sanidad, existe todo lo contrario, y no me refiero al interior de la casa si no al exterior.

La placeta del Correo

El piso de la placeta en donde está el edificio de Correos y Telégrafos, está en pésimo estado, señor Alcalde.

En la misma puerta del Correo hay unos cuantos adoquines hundidos, formando un bache grande, que es causa de accidentes a personas y hasta a los vehículos, pues el eje de uno de estos se rompió hace pocos días al pasar por expresado sitio.

Las dos cosas, señor Alcalde, se pueden remediar con solo ordenarlas, porque nada cuestan.

¿Serán atendidas?

EMILIO BALLESTA.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

GASOLINA BARATA

Acetes y Grasas :- Stock MICHELIN

Repuestos FORD

GARAGE INGLES

CALLE SAGASTA

Encargado: Onofre Ortega

Boletín Oficial

DECLARACIONES

Extracto del correspondiente al día 9:

Solicitud de registro minero por don Francisco Clemente Baeza, de 50 pertenencias de hierro con el nombre de «San Juan de las Negras», paraje los Cerrillos, término de Recría y Doma de ganado caballar.

—Pliego de condiciones para un concurso de adquisición de fincas rústicas para instalar un depósito de Recría y Doma de ganado caballar.

—Relación de mozos declarados prófugos correspondientes al año actual.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Ronda.

—Aclaración a un edicto sobre repartimiento general de utilidades en Huercal de Almería.

—Continuación de la relación de las minas cuyos dueños tienen que satisfacer el canon de superficie.

Según Romanones no habrá revolución

El conde de Romanones ha hecho declaraciones políticas a un redactor del periódico parisién «Excelsior».

Afirma en ellas el expresidente del Consejo que no cree posible una revolución en España, ya que no se notan en nuestro ambiente ninguna de las señales precursoras que la pudieran hacer temer. Mientras dure la guerra de Marruecos, el patriotismo hará que nadie piense en perturbaciones que dificultarían la labor de nuestros soldados.

Preguntado acerca de la posibilidad del establecimiento de la República en España, el conde de Romanones contestó:

—En la actualidad hay en España menos republicanos que en el comienzo de la República; sin embargo, nunca he oído hablar tanto de República pública como ahora.

—Yo —sigue diciendo— no he de recatar mi actitud, ya que ella responde tanto a mi pasado como a mi deber. Yo soy un monárquico convencido que creí firmemente que en España, y en la época actual, no hay más que una forma de monarquía que pueda sostenerse: la monarquía constitucional.

Juzgado Municipal

DIA 10

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Ninguno.

DEFUNCIONES. — María Gómez Alamo, de 80 años, de arterioesclerosis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — José Sánchez Zapata y Antonio Fernández Fernández.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

SE ALQUILA

Para Garaje un local amplio en la calle del Muelle. Razón, Grana, número 5.

PARRALEROS

Se venden injertos armados pié RUPERTRIS, del LOT, directo de Vivero, cuña de las mejores parras legítimas de Pechina. Precio 2 pesetas uno; mayor cantidad limitaria este. Razón: Antonio Alemán, Real 35, Almería.

Número de ocho páginas

LA CRÓNICA MERIDIONAL

este último Colegial mayor de Cuenca, y Magistral de Murcia.

Los desposorios de don Fernando del Moral y Ramírez con doña Eugenia de Peralta y Donaire se realizaron en el Fondón a 14 de Noviembre de 1679, y los de don Diego con doña Ana Josefa de Ibarra, en Berja a 2 de Enero de 1715, previa dispensa por ser parientes.

Francisco del Moral y Peralta murió sin hijos y Diego dejó varios.

Pedro del Moral Aguilera casó con Isabel Hernández Torrevejano y Oelisa, teniendo un hijo, Bernardino, que casado en 11 de Noviembre de 1680 con doña Leonor de Campos, dejó por hijo a Diego del Moral y Campos.

Estos datos constan en el documento mencionado, que presenta despues de la portada un grabado en acero de la Virgen de las Angustias y en las escrituras públicas otorgadas por los escribanos de hijosdalgos del Cabildo don Francisco de Peralta, don Laureano de Godoy y don Diego de Morales.

Don Juan Gabriel del Moral y Ramírez, casó con doña Rosario Almansa y Mon, teniendo por hijo a don Juan del Moral y Almansa, casado en primeras nupcias con doña María Pérez de Perceval y Llorente y en segundas con doña Remedios Alvarez Benavides de la Torre Marín, de cuya ilustre prosapia nos hemos ocupado en otro lugar.

Era doña Rosario Almansa y Mon, hija de don Rafael Almansa, teniente coronel de Guardias Españolas, héroe de la batalla de Bailén, y de doña Juana Mon, hija de don Arias Mon y Velarde, Gobernador del Consejo de Castilla, encarga-

NOBILIARIO ALMERIENSE

do por don Carlos IV de formar el proceso por rebelión a su hijo Fernando VII. (1).

Del enlace de don Juan del Moral y Almansa, con doña María Pérez de Perceval y Llorente, nacieron: doña Concepción y don Ramón, que murieron solteros; don Juan, doña Rosario, casada con don José Pérez de Perceval y Sánchez, doña Dolores, casada con don Luis Pérez de Perceval y Sánchez, y doña María, que lo fué igualmente con don Miguel Pérez de Perceval y Sánchez.

Doña Rosario del Moral y Pérez de Perceval, tuvo una hija, doña María del Mar Pérez de Perceval y Moral; doña María cuatro descendientes, Amalia, Jesús, José María y Filomena, y doña Dolores ha dejado dos, Juan y Luis.

Don Rafael Almansa, padre de doña Rosario Almansa y Mon, era hermano del vizconde de Almansa.

El escudo que usa esta familia, por el apellido Moral, es un moral con sus hojas verdes y su fruta roja, las raíces descubiertas y muy fuera de la tierra, con orla sobre campo rojo de seis aspas, cruces de San Andrés doradas, celada y casco color acero, plumas azules, rojas y amarillas.

Layne-Manuel.

Entre las familias de más renombre en Almería se en-

(1) De este patricio se ocupa mucho en su Historia el conde de Toreno.

Tribunales DEL PUERTO

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer mañana el juicio procedente de causa seguida en el juzgado de Almería, contra Juana Alcaide y otro, acusados del delito de adulterio.

El juicio quedó visto y concluso para sentencia.

Suspensión

Por hallarse en filas el procesado Laureano Lidueña Campoy, acusado del delito de robo, se suspendió en la Sala segunda, la vista señalada para ayer de causa seguida en el juzgado de Cuevas.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de incidente de apelación de causa número 84, de 1924, procedente del distrito de San Sebastián, de esta capital, sobre alzamiento de bienes.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Gérgal, contra María Escoriza y otro, sobre insultos y amenazas. — Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Fernando Escobar.

BIBLIOGRAFIA

"ECO DE SIGLOS"

Tradiciones y leyendas nacionales en verso, por nuestro colaborador don Americo de Mandizabal y García Lavín, avalorada con carta prólogo del Ilmo. señor Prior de las Ordenes Militares. — Biblioteca LUX, Madrid, 1924.

Constituye esta obra que hemos recibido, el tomo XII de «Biblioteca LUX». Sus páginas versificadas con la maestría de un poeta «diecisiete veces laureado», las interesantes leyendas que la integran, recuerdan como dijo un gran rotativo de la Corte, la savia lírica del inmortal Zorrilla. La versificación musical, sonora, perfecta sin licencias poéticas de ningún género; las imágenes luminosas y fluidas, las escenas pintadas con una fidelidad asombrosa, revelan los claustros conventuales, las catedrales antiguas, los bailes, las guerras, las noches de luna en las almenas, mientras espera una dama; la conversión del Rey trovador; el milagro de las imágenes veneradas; un juramento que se cumple después de la muerte, todo eso queda reflejado en las páginas admirables de «Eco de siglos», por el poeta proclamado como «el Cantor de España y de la Raza», laureado por la Real Academia de la Lengua y nombrado Maestrante de la Poesía Española, por el Real Consistorio Hispano Americano del Gay Saber.

Se vende en elegante edición, papel pluma, al precio de dos pesetas.

Puede pedirse en las librerías; y al por mayor en la Administración de Biblioteca «Lux», Cuesta de Santo Domingo, 18, duplicado principal izquierda, Madrid. (12)

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Peñas», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem holandés «Randwya», de Gibraltar, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Peñas», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem holandés «Randwya», para Jumide, con mineral.

Información frutera

Ayer tarde fondeó el vapor «Rius y Taulet», a la carga de barriles para Liverpool.

El vapor japonés «Tsushima Maru», que debió fondear ayer para cargar para Liverpool, no tocará en este puerto.

En la Cámara Uvera se recibió ayer el siguiente telegrama:

Vapor «Altea», en Manchester. Los barriles ofrecidos se vendieron de 12 a 27; mayoría, de 20 a 22.

Sobre muelle quedaron a la carga 10.649 barriles.

Suman los barriles exportados hasta anoche, 1.277.399 enteros y 17.747 medios.

En igual fecha del año anterior se habían embarcado 1.498.404 barriles y 9.821 medios.

En 10 de Diciembre de 1922 as-

centia la exportación en 191 vapores, a 1.557.454 enteros y 9046 medios.

Relación de los barriles exportados hasta el día de ayer:

Mercados	Barriles	Medias
Live pool...	365 539	1.511
Londres...	317.086	2.856
Manchester...	58 718	406
Marsella...	454	304
Bristol...	5 380	62
Cardiff...	51 293	338
Copenhague...	48.110	255
Hamburgo...	240.154	2.636
Newcastle...	100.517	
Glasgow...	168.095	620
P. de Saecia...	16 557	1.718
Hull...	89.680	619
Dakar...		535
Belfast...	13.599	319
Dublin...	11 245	199
Southampton...	51 731	
P. Noruega...	54.430	97
Montreal...	29.729	20
Amberes...	242	
Bremen...	27.456	160
Danzig...	20.169	310
Habana...	34.441	302
Veraacruz...	50	
Santos...	3 837	
Río Janeiro...	19.348	144
Buenos Aires...	826	
Lisboa...	298	
Colombo...	500	
Venezuela...	50	325
Rotterdam...	3 806	
Amsterdam...	6.439	
Trieste...	6.858	
Colombo...	784	84

Almendros injertados

bien formados de 1'50 a 2 metros, 60 pesetas ciento; de 1'00 a 1'50, 50 pesetas ciento; de 1'00 aproximadamente 40 pesetas el ciento.

Informes en Almería: VICENTE AZNAR Conde Ofalia, 30.

PRIM ORTOPÉDICO EN ALMERIA

Fijamente el día 14 de todos los meses en el Hotel Simón recibirá en Almería, este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados número 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones mas grandes producidas despues de la guerra Europea. Aparatos para la curación de deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, fajas elásticas para señoras y caballeros para vientres voluminosos, embarazo, operad g, descensos de matriz, riñón flotante, etcétera. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Hernias

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico completo, cómodo y económico para curar toda clase de Hernias.

Todos los meses SIN VARIAR DE FECHA nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en

Almería día	14	Hotel Simón de	9 a 5.
Cuevas de Vera,	15 y 16	Comercio	3 a 5 y 9 a 12.
Baza	17	Mariquita	9 a 5.
Guadix	18	Comercio	9 a 1.
Granada	19	Victoria	9 a 5.

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas, blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana 41 Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá Vd. maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 0'50. Por correo 2 pesetas, FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso 4, MADRID.

Almacen de Paquetería DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

PICOR S SALPULLIDOS y COMAZONES, se curan en el acto y en baños con una sola fricción de A C A R O L

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 81

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas de los continentes del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se vaya a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes, en el lecho conyugal y despues. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor. — Arenal 1, Madrid

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 10

Sobre el salvamento del "España"

Comunican de Melilla, que ha marchado a Madrid el Comisario de la Armada señor Rosch, el cual formaba parte de la comisión encargada del salvamento del acorazado «España», en unión del ingeniero naval señor Miranda.

En breve se trasladarán a Alemania para rescindir el contrato con una casa alemana que se había comprometido a poner el «España» a flote por el novísimo procedimiento de congelar el agua.

Los trabajos de salvamento se estipularon en 8.000 libras esterlinas, pagaderas en cuatro plazos.

Se cree que la casa alemana rescindiré el contrato mediante el abono de los dos primeros plazos.

El escaso personal que quedó en aguas de Melilla, continúa extrayendo del «España» la maquinaria y efectos que se consideran utilizables para la guerra.

Enemigo que hostiliza

Los moros rebeldes hostilizaron anoche algunos blocaos del sector derecho.

Desde Bnhafra fueron los enemigos cañoneados, entre aquellos algunos grupos que realizaban trabajos de fortificación en Issen Lassen.

Una propuesta

El jefe de la circunscripción de Dar Drius, ha propuesto para que se les conceda la Cruz laureada de San Fernando, al teniente del batallón de La Constitución señor Vila y al cabo del mismo batallón David Garcia, por excelentes méritos que ambos han contraído en campaña.

La fiesta de la Patrona.—Licenciamiento

Otro cablegrama de Meli-

lla da cuenta de que los jefes y oficiales de Oficinas Militares, se reunieron anoche para celebrar la fiesta de la Patrona de la Infantería.

Después celebraron también un banquete los oficiales del Cuerpo de Intervención.

Han comenzado los trabajos para el próximo licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1921.

Otra agresión

Se ha recibido a última hora un despacho de Larache, dando cuenta de que la operación para el repliegue de la posición de Mexerach, se realizó por nuestras tropas con escasísimas bajas.

La columna de Carrasco, apoyó la evacuación de todas las posiciones avanzadas.

Varias guarniciones europeas, fueron sustituidas por indígenas.

Las columnas de los coroneles Loix y Retana, efectúan raids, manteniendo la comunicación con Alcazar y las líneas avanzadas.

En honor de una guarnición

Dicen que en Larache en la Casa de España, se ha celebrado una función de gala en honor de la guarnición que defendió durante mucho tiempo la posición de Kala.

Varias noticias

Madrid, 10

La firma de hoy

Se ha firmado hoy por el Rey lo siguiente:

De Gracia y Justicia:

Jubilando al Magistrado de Audiencia Territorial, don Juan Bautista Bello, que estaba excedente.

De Gobernación:

Estableciendo agrupaciones forzosas en los Ayuntamientos que se indican; admitiendo la dimisión al Gobernador civil de Badajoz don Agustín Vambaumberchen y nombrando en su lugar a don

Luis Losada; para el mismo cargo en La Coruña a don Rafael Barón; en Murcia a don Arturo Salgado; en Santander a don Ricardo Oreja; en Soria a don Jacobo Manjardin y en Vizcaya a don César Vallarín.

De Instrucción pública:

Nombrando Comendadores de la Orden de Alfonso XII, a don Eduardo Años y a don Gregorio García.

Magaz en Palacio

El jefe accidental del Directorio contralmirante marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio, a la hora de costumbre, despachando con el Rey.

Puso a la firma de éste los decretos nombrando los Gobernadores civiles que más arriba ha teleografiado y otros relativos a personal.

Audiencia.—Cumplimiento

El Soberano ha recibido hoy en audiencia a numerosos militares.

Después le cumplimentó el agregado de la embajada italiana coronel Mansergo.

El viaje del general Hermosa

A consecuencia de la densa niebla que reina, el vocal del Directorio general Hermosa ha desistido de hacer el viaje en aeroplano, estando ya acordado hacerlo por el tren.

Sala de Justicia

Se ha reunido hoy en el Consejo Supremo de Guerra, la Sala de Justicia.

Mensajes de gratitud

El Rey está recibiendo numerosos mensajes de gratitud de funcionarios del Cuerpo de Aduanas, por haber aquél firmado el decreto creando un Colegio de huérfanos de dicho Cuerpo.

Visitas.—Despacho

Han visitado hoy al marqués de Magaz en la Presidencia, el ingeniero señor Taullet, el presidente de la Casa de España en Londres y el alcalde de Barcelona.

Después el señor Magaz estuvo despachando con los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gobernación y Hacienda y con el Director general de Administración local señor Calvo Sotelo.

Noticia desmentida

El director de la Compañía del Norte estuvo hoy en la Presidencia para informarse de la noticia publicada por un periódico en la que decía haber muerto en Africa el capitán señor Boix.

La noticia fué desmentida.

Pidiendo una comisión

Una comisión del Sindicato Minero de Asturias, presidida por el señor Llana, visitó hoy al secretario del Directorio general Nouvillas.

Los comisionados le expresaron la conveniencia de que se nombrara una comisión que interviniera para resolver el problema hullero,

También le pidieron se abonara a los obreros los dos reales diarios que se les adeudan por los meses de Abril, Mayo y Junio en concepto de primas.

Magaz y los periodistas

Cuando llegó esta tarde a la Presidencia, el marqués de Magaz, recibió enseguida a los periodistas.

Nos dijo que se habían recibido dos telegramas del general Primo de Rivera, dando cuenta de que había comenzado el repliegue del penúltimo escalón de la retirada de Xauen y Tetuan.

Añadió de que en vista de que el señor Primo de Rivera dedica su atención a los movimientos militares, el general Hermosa había desistido de su viaje a Tetuan para tratar de asuntos políticos.

Nota oficiosa sobre Marruecos.—Operaciones

A las siete de la tarde, entregaron a la Prensa, la siguiente nota oficiosa en la Presidencia:

«El general Primo de Rive-

ra se trasladó a Ben Carrich, para dirigir personalmente las operaciones.

En conjunto operaron tres núcleos; uno ocupó las alturas de Moncal que formaba parte de la nueva línea, el cual sorprendió al enemigo, cogiéndole muchos prisioneros y ganado y causándole bajas. Las nuestras fueron escasas, no obstante vencerse serias dificultades, incluso la crecida del río Necor, precisando atravesarlo hasta medio cuerpo.

El otro núcleo partió de Gorguás, castigando las concentraciones y atrayendo al enemigo para batirlo duramente, como así se hizo. Nos dejó varios muertos.

El tercer núcleo, mandado por el coronel Nuñez de Prado, partió de Torales, apoyando el repliegue la columna de Castro Girona que es en Arbaa.

Cooperaron la aviación y la artillería.

Las tropas entraron en Torales».

El "Caballero Audaz" y Blasco Ibañez.

El conocido periodista madrileño que se firma con el pseudónimo de «El Caballero Audaz», se encuentra en París.

Dicho periodista ha dirigido una carta al señor Blasco Ibañez en términos durísimos, protestando del folleto que el último ha publicado y diciéndole que por todos los medios procurará restablecer el honor de España, mientras permanezca en París.

Reunión del Directorio.--Lo que se trató y acordó.

Se ha reunido esta tarde a última hora, el Directorio, presidido por el marqués de Magaz.

Asistieron a la reunión los subsecretarios de los Departamentos de Hacienda, Guerra y Trabajo.

Dieron cuenta de que el general Primo de Rivera había comunicado telegráficamente siendo las impresiones satisfactorias.

El telegrama dice que la columna del coronel Carrasco se quedó en Teder, que el castigo fué infringido y el repliegue en Arbaa durísimo. Los batallones de Asia y Valladolid llegaron a Tetuán, procedentes de Ben Carrich, que se reintegrarán juntamente con los Regulares de Añu-

cemas. Al territorio de Melilla llegaron al zoco el Arbaá, procedentes de Ben Carrich, los batallones de Madrid, Arapiñales, Ceriñola, Córdoba, Castilla y Gravelinas, y el resto de las fuerzas se distribuyeron entre Ben Carrich y Torales para los planes de evacuación.

El general Primo de Rivera se encuentra en la última fase

Después el subsecretario del Departamento del Trabajo, informó sobre el decreto que había redactado creando el Consejo del Combustible.

El general Vallespinosa nos manifestó que había quedado suprimida la censura para los libros que se publiquen y escedan de 200 páginas. Los autores serán responsables de sus trabajos y en caso de que éstos resulten libelos, se recogerán las ediciones imponiéndose las sanciones que sean necesarias.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4% interiora	69'62
Id. 5% amortizable	95'00
Id. 4% idem	84'25
Banco de España	567'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	232'00
Londres a la vista	38'55
París a la vista	33'55
Dolar	7'15

Lo de las tres niñas

El señor Muñoz Rivero, que actúa como acusador privado en el asunto de la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava, ha pedido que se practiquen nuevas diligencias.

Estas se practicarán el viernes o el sábado de esta misma semana.

Denuncia contra un oficial de Correos

Una mujer, ya anciana, llamada Eloisa Cuadrado, ha presentado una denuncia contra el oficial del Cuerpo de Correos don Francisco Martínez Arriola.

Dice que éste le abrió una carta de la que le sustrajo un cheque, haciendo efectivo su importe.

Sindicalista que se fuga

De la Carcel Modelo, hallándose en la enfermería, se fugó el sindicalista José Rodríguez.

Este saltó las tapias, pero un empleado lo reconoció al cruzar la puerta, deteniéndolo en el acto.

Consejo de guerra

En Prisiones Militares se ha celebrado hoy un consejo de guerra contra el soldado Juan Cabales y el paisano Antonio Estriegand, acusados de agresión e insulto a la Guardia civil.

El fiscal retiró la acusación contra el paisano, manteniéndola contra el soldado para el que solicitó prisión correccional.

Fiesta onomástica

El exPresidente del Congreso señor Alvarez (don Melquiades), ha sido hoy muy felicitado y visitado por sus amigos, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

PROVINCIAS

Madrid, 10

El Archivo de Indias incendiado.

Se acaba de recibir un telegrama estenso de Sevilla, dando cuenta de haberse declarado un incendio en el edificio llamado Casa Lonja, en donde está instalado el Archivo de Indias, las Camaras de Comercio y otras dependencias.

En los primeros momentos se produjo gran alarma por que salía humo de los tres cuerpos del edificio.

Enseguida acudieron fuerzas de diferentes clases que formaron un cordón, como así mismo las principales autoridades.

A las cuatro de la tarde se pudo extinguir el fuego, viéndose que se habían quemado varias vitrinas del Archivo en donde había mapas y que sufrieron averías los retratos de los Virreyes de las Indias, de gran valor histórico y artístico.

Se ignoran las causas del fuego.

Comadrona que se suicida

Participan de Tarragona que se ha suspendido hoy el juicio en aquella Audiencia contra la comadrona María Rivas.

Esta se suicidó momentos antes en la carcel.

Varias noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

En la plaza de España se escapó una grua, hiriendo

gravemente a varios obreros que limpiaban una cloaca.

—Marcharon a Ceuta los vapores «Vicente Ferrer» y «Teide», los que en unión del «Mallorca» repatriarán a los soldados del cupo de 1921.

—Mañana se colocarán coronas en la estatua de Victor Balaguer, con motivo de celebrarse su centenario.

—Al entrar en su domicilio José Belen, fué asaltado por dos individuos desconocidos. Como no le encontraron dinero, lo golpearon con las pistolas.

Atropello sobre atropello por un tranvía

Se ha recibido otro telegrama de Sevilla.

Dice que el tranvía 125, atropelló en la calle de Recadero a una mujer dejándola muerta.

Momentos después el mismo tranvía, en la calle de Capuchinos, arrolló a un niño quedando éste en gravísimo estado.

Luego el expresado tranvía, guiado por otro conductor, arrolló en la calle de Recaredo a Carmen Escobar, que llevaba en los brazos a dos nietos. Estos resultaron ilesos pero la mujer quedó muerta.

Después el joven Fernando Guillen, intentó tomar el mismo tranvía cuando este se hallaba en marcha. El joven se cayó arrollándolo el remolque y dejándolo en estado agónico.

La venta de una joya.--Indignación

Dicen de Lérida que circula con insistencia el rumor de haber sido vendida a una agencia yanqui, la joya de Renacimiento que se hallaba en la iglesia del pueblo de Bellpuig.

El vecindario de dicha localidad se muestra indignadísimo, esperando que las autoridades impidan su salida de España.

PERPEN

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel

En la Drogueria EL TRIUNFO RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta Purchena).—Almería

FERRER MUEBLES

Sebastián Plaza

ESTOMACAL
Con una copita despues de la comida se obtiene una perfecta digestion.

QUERTENSOL

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

May eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estomago, hígado y brazo. Excelente para la tosa. Preservativa de fermentos y bacterias, por su acción germicida a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. — BARCELONA.

VIAS URINARIAS

Para la curación en pocos dias de la hemorragia (urgencia) así como toda clase de infecciones del aparato genitourinario, como cistitis, orquitis, irritaciones, gota urinaria o nefritis, etc. del hombre; flujos, metritis, uretritis, etc., de la mujer, se obtiene con el uso de los

SELLOS OSSAM

ya que sus efectos benefician grandemente a las primeras tenas po crónicas y rebeldes que sean, porque sus propiedades antisépticas comunican a la orina, destruyen los gérmenes, la infección resulta menos frecuente hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona.
Dé venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Lea usted **La Crónica Meridional**

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA
JOSÉ ROMERO BALMAS
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

POLVOS ANGEL



Los más higiénicos. Propios para bebés y preferidos para después de afeitarse. Evitan el sudor de pies y sobacos.
BOTE: PESETAS 0 50.
Industrias Univers, S. A.—BARCELONA.

HIPERACIGIL

ANTES
PERLAS ANTI-OSTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, después de sus comidas, inapetencia, debilidad estomacal, flatulencias, etc., y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo», Tetuan 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas para bragues sin hierro para caballeros y aparatos para desviación de la columna vertebral

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Estado espiciativo del movimiento de números, correspondientes a los barries embarcados en el día de ayer.

VALOR	DESTINO	Primeros números		AVANCE PRIMERO		AVANCE SEGUNDO		AVANCE TERCERO		ENTRADAS
		Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	
Plus y Tallet	Liverpool	37.636	16.826							
										Suma anterior: 1.764.595
										Levante: 1.220
										Poniente: 35
										Total: 1.770.850
										Existencias sobre muelle: 10.649

BARRILES ENTRADOS AYER.— Levante: Boleto número 37.766 al número 37.765— Poniente: Boleto número 16.848 al número 16.849

Cámara Oficial de Comercio